

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 82 (10330) СРЕДА, 12 октября 2022 года

Выходит по средам и пятницам



## Новости недели

## Выбирай свое

### Своих не бросаем

В конце прошлой недели из Спас-Деменска отправлена вторая партия гуманитарной помощи, собранная неравнодушными гражданами, предпринимателями и организациями района для спас-деменских бойцов, призванных из запаса в ходе частичной мобилизации.

Лекарственные препараты, спальные мешки, флисовые одеяла, средства личной гигиены, легкие и непромокаемые сапоги, теплые и другие вещи направлены в Ногинск, где в настоящее время проходят подготовку наши земляки. Всего сформировано 13 индивидуальных посылок. До пункта назначения гуманитарный груз сопровождает заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков.

Всего за несколько дней жители района собрали почти 100 тысяч рублей. Акция по сбору помощи для мобилизованных граждан района продолжается.

### Капремонт продолжается

В детской школе искусств возобновились ремонтные работы.

Это стало возможным благодаря активной работе подрядной организации из Людинова. В настоящее время бригада рабочих шпаклюет стены, после чего приступят к их оклейыванию стеклообоями и покраске. А вот полы и лестница, ведущая на второй этаж, уже приведены в порядок. Новый подрядчик намерен все работы выполнить в срок.

Напомним, капитальный ремонт в учреждении дополнительного образования ведется в рамках государственной программы «Развитие культуры в Калужской области» нацпроекта «Культура».

### В ожидании кинопоказа

Подходят к завершению ремонтные работы в одном из помещений культурно-выставочного центра, предназначенном для кинотеатра.

В настоящее время бригада рабочих районной строительной организации ООО «М-Арт» приступила к укладке напольной плитки в коридоре второго этажа, после чего в кинозале уложат ковролин.



### ПОДДЕРЖИМ производителей региона

В ходе рабочей поездки в Спас-Деменском районе побывала председатель комитета по агропромышленному комплексу Законодательного Собрания Калужской области Елена ЛОШАКОВА.

Во время встречи с руководителями организаций, предприятий района и общественностью Елена Георгиевна обсудила реализацию партийного проекта «Выбирай свое», главной целью которого является поддержка производителей региона и решение актуальной задачи импортозамещения.

В ходе беседы стороны обсудили возможные проблемы при реализации программы и пути их решения. Присутствовавший на встрече заместитель начальника управления министерства конкурентной политики Калужской области Владимир Боровков помог разобраться в вопросах, касающихся закупок товаров и услуг согласно существующему законодательству, а также оставил свои контактные данные для дальнейшей связи.

- Наша задача - рассмотреть сложившуюся ситуацию в каждом отдельно взятом районе, чтобы затем аккумулировать механизмы, которые позволяют помочь производителям. Это станет решением целого комплекса вопросов: жители области будут обеспечены работой, пополнится казна региона, и мы сможем накормить наших детей качественными продуктами. Вот что означает партийный проект «Выбирай свое», - пояснила Елена Георгиевна.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.

## Выставка

### Приходите посмотреть

В культурно-выставочном центре обновилась выставка декоративно-прикладного искусства.

Регулярно посетители городского музея знакомятся с работами местных мастеров и рукодельниц, которые представляют на суд зрителей свои лучшие изделия. На этот раз внимание окружающих привлекут текстильные куклы Натальи Коробенковой и расписанные под гжель глиняные игрушки Надежды Андреевой. Приходите посмотреть!

Выставка в очередной раз наглядно демонстрирует, что в нашем районе много талантливых, замечательных людей, увлекающихся прикладным творчеством.

Наш корреспондент.

## Актуально

### Прокуратура проводит горячую линию

Прокуратурой Спас-Деменского района 13 октября 2022 года с 9 до 18 час. будет организована специальная «горячая линия» по вопросу выявления объектов и мест пребывания, потенциально опасных для жизни и здоровья несовершеннолетних.

Если у вас есть сведения по местам и объектам, потенциально опасным для несовершеннолетних, заброшенным зданиям, строениям и сооружениям, просьба сообщить в прокуратуру района по тел. 8 (48455) 2-13-44.

## Благоустройство

### Озеленяем город

В рамках благоустройства и озеленения города на общественной территории по адресу: улица Советская, 82 высажены 20 саженцев сосны горной, клена красного и можжевельника. Все деревья приобретены в питомнике.

Несмотря на неблагоприятную погоду, сотрудники администрации муниципального района взяли в руки лопаты и вместе с активистами преобразили любимое спасдеменцами место отдыха. Благодаря слаженной и быстрой работе ме-

нее чем через час пустовавшее ранее пространство запестрело рядами молодых деревьев, а венчозеленые культуры ожили осенний пейзаж нашего города, который уже успел окраситься в золотые тона.

Екатерина ЛЕВКИНА.



**Главная тема****Геннадий Новосельцев рассказал, как бюджетная политика страны будет противостоять современным вызовам**

3 октября в Совете Федерации РФ с участием регионов обсуждался проект федерального бюджета на 2023 и два последующих года. В слушаниях принял участие спикер областного парламента Геннадий Новосельцев. Он рассказал, как бюджетная политика страны будет противостоять современным вызовам.

- Председатель верхней палаты парламента **Валентина Матвиенко** всегда очень внимательно относится к тому, что предлагаю субъекты. Это особенно важно в текущей ситуации, чтобы сохранить социально-экономическую устойчивость и страны, и регионов.

Еще в июне я озвучил на профильном комитете Совета Федерации РФ наши предложения о том, как обеспечить сбалансированность региональных бюджетов в условиях санкций. Сегодня представители ряда регионов нас поддержали. В частности, речь шла о необходимости зачисления доходов от акцизов на табачную продукцию в бюджеты субъектов РФ, а также об оказании дополнительной финансовой поддержки из федерального бюджета регионам-донорам.

На слушаниях выступил губернатор области **Владислав Шапша**. Он также обратился с просьбой поддержать регионы-доноры и частично компенсировать расходы по повышению оплаты труда работников бюджетной сферы. Для того чтобы сохранить стабильный



объем ввода жилья в областном центре, глава региона попросил содействия в строительстве новых очистных и нового водозабора в Калуге. Проекты оцениваются примерно в 30 млрд рублей.

В целом, по оценке министра финансов РФ Антона Силуанова, это самый сложный проект бюджета за все годы. В приоритете вместе с социальными обязательствами - боеготовность и безопасность страны, строительство инфраструктуры (в том числе дорожной), интеграция новых регионов: ЛНР, ДНР, Херсонской и Запорожской областей. Будут обеспечены все меры соцподдержки участников спе-

циализации, включая мобилизованных.

На фактическую инфляцию 2022 года (12,4 процента) будут проиндексированы выплаты ветеранам, инвалидам, чернобыльцам и другим категориям граждан - всего 14 млн человек. Также будет проиндексирован маткапитал: на первого ребенка маткапитал в следующем году составит 589,6 тыс. рублей, на второго, если семья не получала на первого, - 779 тыс.

Более 3,5 трлн рублей пойдут на поддержание нуждающихся семей с детьми. В следующем году будет индексация прожиточного минимума, и это позволит увеличить выплаты порядка 15

млн граждан. Более 300 млрд рублей будут направлены на программу улучшения жилищного обеспечения семей с детьми.

Продолжится модернизация первичного звена здравоохранения, создание новых мест в образовательных организациях, капремонт школ. На все эти цели средства выделены в полном объеме.

Со следующего года начнется активное стимулирование производства критически значимой продукции, позволяющей обеспечить технологическую независимость государства. На реализацию этих задач предусматривается в трехлетке более 1 триллиона 700 млрд рублей.

**Екатерина Мартынова: «Сейчас мы живем в напряженном состоянии, но мы уверены, что победим»**

В областном парламенте побывала заместитель председателя Общественной палаты ДНР Екатерина Мартынова. Эта красивая, хрупкая женщина совсем не ассоциируется с войной. Между тем, как отзываются о ней депутаты Законодательного Собрания области Виталий Ковалев и Сослан Такаев, она своим примером вдохновляет многих мужчин. Постоянно бывая на передовой, в зонах обстрела, Екатерина привозит гуманитарную помощь, продукты питания и медикаменты участникам спецоперации и жителям Донбасса.

В ее прямом взгляде, в каждом слове чувствуется внутренняя сила уверенного и закаленного испытаниями человека. Она приехала выразить благодарность калужанам за поддержку и забрать партию снаряжения для бойцов, которую сформировали депутаты Законодательного Собрания Калужской области.

- Сослан Такаев был у нас, вместе ездили в Мариуполь, посещали освобожденные города, общались с жителями, военнослужащими. К сожалению, сейчас ситуация еще сложнее – идут постоянные обстрелы. Каждый день погибают мирные жители и наши за-

щитники. Сейчас мы все живем в напряженном состоянии, но мы уверены, что победим.

Наши люди с воодушевлением восприняли заявление Президента РФ Владимира Путина и подписание договоров о вступлении в Россию ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей. Это праздник со слезами на глазах. Люди приходили, плакали, обнимали друг друга и говорили о том, что наконец-то дождались. Мы в России. Мы долго шли к этому. Киевские узурпаторы хотели нас сломить, но это им не удалось, - рассказала Екатерина.

- Калужская область одной из первых отправила нам гумани-

тарный груз. Там были продукты – мы их развозили в Мариуполь. Там по несколько недель не было еды... Калуга всегда с нами, мы дружим и будем продолжать дружить, помогать друг другу. Донбасс – богатый промышленный регион. До 2014 года он давал две трети бюджета Украины. Там живут шахтеры, металлурги. Мы никогда не протягивали просящую руку. Но сейчас наступили сложные времена. Приятно, что не нужно даже просить, наши друзья сами приходят и предлагают помочь. Мы уверены, что встанем на ноги и будем достойными партнерами – членами большой семьи – России.

Сейчас бойцам на передовой нужны теплая одежда, термобелье, шапочки, носки, аптечки. Вижу, что вы по нашим запросам это проработали. Спасибо, - поблагодарила она депутатов.

**Виталий Ковалев**, в свою очередь, подчеркнул:

- Это небольшой вклад от депутатов Законодательного Собрания области. Сформировали 50 комплектов. И сегодня договорились о том, что в ближайшее время направим туда еще спецавтомобиль. Там также будут вещи для военных – все, что необходимо на передовой.

- В Калужской области мы также снабжаем мобилизованных термобельем и самыми необходимыми вещами, – добавил Сослан Такаев.

Наш корреспондент.

**По городу и району****Праздник мудрости и добра**

В начале октября весь мир отметил День пожилого человека - не просто праздник, а особый момент жизни, когда все самые добрые слова и мысли обращены к людям, прошедшим большой жизненный путь. Много различных мероприятий в этот день прошло по всей стране и в Спасс-Деменском районе, в частности.

Одним из самых ярких событий накануне праздника стало торжество «Песня русская - душа народная» с приглашением хора «Ветеран», прошедшее в культурно-выставочном центре, во время которого активные, милые пожилые люди делились воспоминаниями молодости, исполняли любимые песни, читали стихи, а учащиеся детской школы искусств подготовили для них музыкальный подарок. Встреча прошла в теплой обстановке под звуки баяна.

**От чистого сердца: школьники поздравили учителей**

Учащиеся школы №2 к Дню учителя организовали настоящий поздравительный марафон.

В городской школе №2 сложилась замечательная многолетняя традиция - в День учителя ученики поздравляют своих педагогов, причем подходят ребята к этому всегда творчески и креативно. И этот год не стал исключением. В преддверии профессионального праздника своих любимых учителей дети запустили общешкольный проект «Поздравь учителя», и в образовательном учреждении залипала работа. Мальчишки и девчонки мастерили поделки, готовили стенгазеты, украшали школу гирляндами и шарами, снимали видеоролики с поздравлениями, разучивали стихи, песни и танцы, готовили для своих классных руководителей различные конкурсы и испытания, поэтому 5 октября вся школа светилась от улыбок. Улыбались учителя, улыбались ребята, улыбались родители, пришедшие поздравить наставников своих детей, а после уроков в школе состоялся праздничный концерт.

**Наши победили!**

В минувшие выходные стартовал чемпионат Калужской области по волейболу в зачет летней областной Спартакиады среди спортивных команд муниципальных образований области.

Первый турнир чемпионата среди мужских команд состоялся на спортивной площадке города Кирова. По результатам встречи спас-деменская команда одержала уверенную победу над сборной поселка Детчино. Встреча завершилась со счетом 3:0.

Екатерина НИКИШКИНА.

**Минприроды информирует**

## Правила техники безопасности НА ОХОТЕ

В регионе зарегистрировано более 30 тысяч охотников. О том, как безопасно провести время на охоте, напомнили калужанам в областном минприроды.

Охота в этом сезоне проходит в соответствии с правилами, принятыми в 2020 году, и с изменениями, вступившими в силу в 2022 году. В частности, сроки охоты на некоторые виды дичи расширены.

Необходимо строго соблюдать правила охоты, правила техники безопасности и правила пожарной безопасности при обращении с оружием.

**При осуществлении охоты охотник обязан иметь при себе:**

- охотничий билет;
- разрешение на хранение и ношение охотничьего оружия;
- разрешение на добывчу охотничьих ресурсов и путевку в то или иное охотхозяйство.

**На охоте запрещается:**

- осуществлять добывчу охотничьих животных с применением охотничьего оружия ближе 200 метров от жилого дома, жилого строения;
- стрелять «на шум», «на шорох», по не ясно видимой цели;
- стрелять по пернатой дичи, сидящей на проводах и опорах (столбах) линий электропередач;



**В Калужской области открыт сезон охоты на водоплавающую, болотно-луговую, полевую, боровую дичь, а также на пушных и копытных животных.**

- стрелять вдоль линии стрелков (когда снаряд может пройти на расстоянии ближе 15 метров от соседнего стрелка);
- организовывать загон охотничьих животных, при котором охотники движутся внутрь загона, окружая животных;
- стрелять по информационным знакам, в том числе дорожным, межевым знакам, рекламным конструкциям (стендам, щитам), а также специальным информационным знакам (ани-
- лагам) и их опорам, жилым и нежилым помещениям;
- стрелять по взлетающей птице на высоте ниже 2,5 метра при осуществлении охоты в зарослях, кустах и ограниченном обзоре местности;
- сходить со стрелковой позиции, подходить к упавшему, добывшему, раненому охотничьему животному до окончания загона при осуществлении колективной охоты;
- находиться в охотничьих угодьях в (на) механических

## Культура



### Творение души и рук

Десять дней в районной библиотеке радовала посетителей выставка - сюрприз от спас-деменских мастерниц декоративно-прикладного искусства Елены Мамочкиной и Татьяны Дадыченко. Наш небольшой, но такой богатый на таланты городок в очередной раз доказал, что не оскудеет на мастеров родная земля.

Елена Мамочкина представила картины, мастерски вышитые лентами. Эта техника - одно из средств, которое может помочь в создании своего индивидуального, эксклюзивного стиля. Цветовая палитра картин поражает разнообразием цветов и оттенков. Пышные розы и изящные полевые цветы, яркие и объемные, притягивали взгляды многочисленных ценителей прекрасного. Не менее очаровательно смотрелись и мягкие игрушки от мастерицы Татьяны Дадыченко. Оказывается, если постараться, хорошие мягкие игрушки можно сделать своими руками. В этом можно убедиться, побывав на выставке в библиотеке. Обаятельные и совсем не страшные тигрята, нежные куклы, немного грустный Чебурашка, розовощекий малыш пингвиненок, герои мультфильмов, уютные теплые вязаные тапочки, следки и пинетки, детские шапочки... Это пестрое многообразие никого не оставило равнодушным. Мастерство Татьяне передали по наследству бабушка и мама. Мастерица вложила в свои работы частичку своей души. Пришедшие в эти дни посетители были поражены качеством и красотой изделий. Более ста человек посетили выставку и насладились поделками. Библиотека благодарит участниц и желает им дальнейших творческих успехов.

И. АГЕЕВА,  
библиотекарь читального зала ЦРБ

## Образование

### Краски осени

Учащиеся школы №2 представили творческие работы на выставке «Осенние чудеса».



Традиционная выставка каждый раз открывает новые имена. Авторов творческих работ вдохновляет красавица осень: учит видеть прекрасное, дарит подарки, создает настроение.

## Человек и закон

### ВЕЛОСИПЕД под присмотром

Велосипед - довольно ценное и при этом зачастую небрежно хранимое имущество. Нередки случаи, когда он может быть оставлен без присмотра или пристегнут замком, который может быть легко вскрыт. Этой небрежностью и халатностью все чаще пользуются злоумышленники. Количество краж велосипедов растет с каждым годом.

#### Что делать

• Единственный гарантированный способ защиты от кражи - не оставлять велосипед без присмотра. Различного рода замки, сигнализации и прочие ухищрения будут лишь временными препятствием на пути вора.

• Если все же велосипед приходится оставлять, обязательно пристегивайте его велозамком, даже если отлучаетесь буквально на минуту, чтобы забежать в магазин.

• Если возможно, оставляйте велосипед в таком месте, чтобы он оставался у вас на виду, пока вы находитесь внутри здания, например, сидите в кафе. Велосипед при этом все равно должен быть пристегнут.

• Не стоит доверять присмотр за велосипедом случайным и незнакомым людям, например, продавцу из ближайшего ларька.

• Желательно оставлять велосипед в поле зрения камеры видеонаблюдения, если такие имеются поблизости.

• Пристегивая велосипед к ограждению, перилам или подобной конструкции, убедитесь в ее надежности и устойчивости.

• Приковывайте велосипед за колесо и раму, а если позволяет длина троса - за оба колеса и раму.

• Не забывайте уносить с собой все быстросъемное оборудование велосипеда - велокомпьютер, освещение, насос, флягу.

• Оставляя велосипед надолго, можно также уносить с собой и седло, благо, на большинстве современных велосипедов оно крепится с помощью эксцентрика.

• Существует мнение, что немытый и заляпанный грязью велосипед значительно теряет привлекательность в глазах воришек.

• Если вы ездите на велосипеде на работу, попробуйте договориться со службой охраны или начальством о возможности оставить велосипед на территории предприятия или внутри здания в какой-нибудь подсобке.

• Получив отрицательный ответ, не расстраивайтесь, используйте для «фиксации» велосипеда внушительную стальную цепь и висячий замок. А чтобы не возить с собой всю эту тяжесть, ее можно оставлять прямо на месте вашей постоянной парковки.

#### Если ваш велосипед украли

• Как только обнаружили пропажу велосипеда, сразу же звоните в полицию по тел. 02, 112, 8 (48456) 5-10-44.

• Если вам удалось отыскать свой велосипед самостоятельно, не пытайтесь отнять его у нового хозяина, тем более с применением силы. Сразу же вызывайте полицию, дальнейшее разбирательство - наша работа.

Сотрудники полиции еще раз предупреждают: будьте бдительны и соблюдайте элементарные правила безопасности, принимайте все необходимые меры для сохранности своего имущества.

## Пять вопросов о ревакцинации

Осенью традиционно отмечается подъем заболеваемости острыми респираторными инфекциями. Сейчас крайне важно пройти вакцинацию от гриппа и COVID-19, особенно лицам старшего возраста. Однако вакцинация от новой коронавирусной инфекции продолжает быть максимально эффективной только при условии ревакцинации.

- Почему важно ревакцинироваться и когда это нужно делать?

- Ревакцинация направлена на поддержание необходимого уровня антител. Иммунитет, защищающий нас от новой коронавирусной инфекции, имеет свойство ослабевать. Уже через полгода после вакцинации он не способен в полной мере противостоять опасной болезни. Поэтому важно проходить ревакцинацию каждые 6 месяцев.

- Надо ли проверить перед повторной прививкой уровень антител?

- Нет, проверять уровень антител перед ревакцинацией не требуется.

- Через какое время после перенесенного ковида или

ревакцинации необходимо ревакцинироваться?

- Через 6 месяцев после вакцинации или перенесенного заболевания необходимо обязательно ревакцинироваться.

- Ревакцинируют той же вакциной, которой прививают в первый раз? Если да, то почему?

- В настоящее время в Калужской области вакцинация и ревакцинация осуществляется вакциной Гам Ковид Вак (Спутник V). Эта вакцина очень хорошо себя зарекомендовала, она наиболее изучена и эффективна, поэтому и предпочтение отдается ей, что подтверждается наибольшим количеством привитых. Если вы проходите вторую вакцинацию, то, при желании, можно вакцинироваться только первым компонентом, который абсолютно идентичен вакцине Спутник Лайт.

- После ревакцинации предыдущий сертификат пропадет и я получу новый? И обновится ли сертификат, если ревакцинировался только первым компонентом Спутник V?

- В личном кабинете на портале Госуслуг отображается Медицинский сертификат о профилактических прививках против новой коронавирусной инфек-

ции или медицинских противопоказаниях к вакцинации, или перенесенном заболевании, вызванном новой коронавирусной инфекцией. Неактуальные данные не удаляются. К имеющимся данным добавляются новые сведения о вакцинации, ревакцинации, перенесенном заболевании. Если вы прошли ревакцинацию только первым компонентом Спутник V, то ваш сертификат также обновится.

**Министерство здравоохранения Калужской области напоминает:** не забывайте тщательно мыть руки, пользоваться антисептиком, использовать маски в общественных местах, стараться без необходимости не посещать места массового скопления людей, проводить больше времени на свежем воздухе. В период подъема заболеваемости респираторными вирусами это поможет снизить риск заболевания. И не забудьте сделать прививку - вакцинация предупреждает заболевание, а в случае заражения, облегчает течение болезни и снижает риск развития постковидного синдрома.

**Берегите себя и своих близких и будьте здоровы!**  
Министерство здравоохранения Калужской области.

## ГИБДД информирует

### Справка по аварийности ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области с 01.01.2022 г. по 25.09.2022 г. с участием пешеходов

На территории, обслуживающей ОБ ДПС ГИБДД УМВД России по Калужской области, зарегистрировано 17 ДТП с участием пешеходов (АППГ-20, 15%), в которых 7 человек погибли (АППГ - 11, 36,2%) и 11 получили ранения (АППГ - 12, 8,3%).

По федеральным автодорогам аварийность сложилась следующим образом:

- а/д М-3 «Украина» - зарегистрировано 6 ДТП, в которых погибли 3 человека, 3 - получили ранения;

- а/д А-130 «Москва-Малоярославец-Рославль» - зарегистрировано 9 ДТП, в которых 3 человека погибли, 6 - получили ранения;

- а/д А-132 «Золотое кольцо Ярославль - Кострома - Иваново - Владимир - Гусь-Хрустальный - Рязань - Михайлов - Тула - Калуга - Вязьма - Ржев - Тверь - Углич - Ярославль» - зарегистрировано 1 ДТП, в котором 1 человек погиб, 1 получил ранения;

- а/д Обход г. Калуга в составе Р-132 «Золотое кольцо» - зарегистрировано 1 ДТП, в котором 1 человек получил ранения.

Основным нарушением ПДД, приведшим к ДТП, явилось нарушение правил пешеходами перехода проезжей части дороги вне пешеходного перехода, отсутствие при себе предметов со световозвращающими элементами.

ДТП, связанные с наездом на пешеходов, произошли на сле-

дующих участках автомобильных дорог:

М-3 «Украина»:

1. 86 км +268 м
2. 90 км +027 м
3. 105 км + 232 м
4. 107 км + 857 м
5. 111 км + 224 м
6. 111 км + 530 м

А-130 «Москва-Малоярославец-Рославль»:

1. 101 км + 180 м
2. 106 км + 420 м
3. 119 км + 881 м
4. 121 км + 030 м
5. 121 км + 610 м
6. 122 км + 650 м
7. 159 км + 830 м
8. 214 км + 000 м
9. 236 км + 600 м

Р-132 «Золотое кольцо Ярославль - Кострома - Иваново - Владимир - Гусь-Хрустальный - Рязань - Михайлов - Тула - Калуга - Вязьма - Ржев - Тверь - Углич - Ярославль»:

1. 775 км +904 м.

Обход г. Калуга в составе Р-132 «Золотое кольцо»:

1. 20 км +381 м.

В течение недели наибольшее количество ДТП приходилось на вторник, среду и четверг - по 3 ДТП, в остальные дни произошло по 2 ДТП.

В течение суток наибольшее количество ДТП приходилось на



период времени с 21 до 22 час. - 3 ДТП: с 3 до 4 час., с 7 до 8 час., с 23 до 00 час. - по 2 ДТП.

В связи с вышеизложенным считаю целесообразным проведение в период с 3.10.2022 года по 31.10.2022 года на автомобильных дорогах федерального значения, обслуживаемых батальоном, профилактического мероприятия «Пешеход», направленного на формирование у водителей устойчивых навыков дисциплинированного поведения в части соблюдения проезда пешеходных переходов, пресечения нарушений ПДД РФ со стороны пешеходов, привития устойчивых навыков пешеходам ношения световозвращающих элементов одежды.

**М. ГРИБОВ,**  
инспектор группы  
организации службы ОБ  
ДПС ГИБДД УМВД России  
по Калужской области,  
капитан полиции.



## Шагаем к здоровью, успеху, победе

2 октября в ясный день учащиеся 5,7,9 классов школы №1 вместе с учителями, начальником отдела по делам семьи, молодежи, спорта и трудовых отношений и корреспондентом газеты «Новая жизнь» приняли участие во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни», приуроченной к Всероссийскому дню ходьбы.

Активные спас-деменцы прошли маршрут здоровья от площади перед аллеей Героев до памятника Жертвам фашизма в пригородном лесу и обратно. Сбор, разминка - без нее никак (разогреть мышцы, связки, суставы), и в путь - почти километров, отнюдь не маленький. На оздоровительную прогулку участники затратили не больше часа времени, изначально они задали быстрый темп ходьбы, а солнечная, безветренная погода дополнитель сподобствовала поднятию бодрости, сил и заряжала всех идущих своей энергией. Чтобы правильно подсчитать шаги, участники могли воспользоваться мобильным приложением «Человек идущий». Всем без исключения было интересно наблюдать, как число на экране телефона то и дело увеличивается с каждым шагом. Организаторы говорят, что ходьба - золотой рецепт оздоровления. И участники акции с удовольствием воспользовались этим рецептом. Да, для некоторых это был своего рода вызов самому себе. Воскресным утром проснувшись раньше обычного, отложить домашние дела в сторону и выйти на прогулку длиной почти 5000 метров - как оказалось, готов не каждый даже очень активный гражданин. Но лучики солнца в этот день так и манили на улицу, на осеннюю прогулку. На их яркий свет и вышли наши участники, выбирающие здоровый образ жизни.

Полина ХИТРОВА.  
Фото автора.

## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ**  
детский велосипед,  
б/у мало, 3 тыс. рублей,  
тел. 8-920-871-33-19.

**ПРОДАЕТСЯ**  
а/м «ВАЗ-2107»,  
50 тыс. рублей, торг,  
тел. 2-17-88.

**СНИМУ** жилье,  
тел. 8-953-466-82-96.

**АВТОВЫКУП**  
в любом состоянии.  
Отечественные, иномарки,  
битые, не на ходу.  
**Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



Помощь при подборе авто.  
Тел. 8-920-873-05-17.

## Вниманию спасдеменцев!

Продолжается подписка на I полугодие 2023 года на районную газету «Новая жизнь».

**Цена:**  
на 6 месяцев - 543 руб. 54 коп.;  
на 3 месяца - 271 руб. 77 коп.;  
на 1 месяц - 90 руб. 59 коп.

**Подписная цена в редакции (без доставки):**  
на 6 месяцев - 240 руб.,  
на 3 месяца - 120 руб.,  
на 1 месяц - 40 руб.

## «Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И.о. главного редактора Г.В. ГЕРАСИМОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе.  
Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: novaja@kaluga.ru  
Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 10.10.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.